

«РИ» № 3/2013

Тема номера: 400-летие династии Романовых

Theme of the issue: 400th Jubilee of the Romanov Dynasty

Ольга Хорошилова

Скромная роскошь. Костюмы императора Николая II и его семьи

Статья посвящена костюмам семьи последнего российского императора Николая II. Описываются коронационные одеяния, а также парадные облачения – мундиры Николая II, придворные «русские» платья императрицы Александры Феодоровны и дочерей. Анализируются маскарадные костюмы семьи Романовых и придворного окружения, созданные для бала 1903 года и разработанные по мотивам облачений эпохи царя Алексея Михайловича. В статье описана повседневная одежда семьи последнего российского монарха. Николай II предпочитал простые малиновые рубахи стрелков Императорской Фамилии, Александра Феодоровна любила скромные платья и весьма сдержанно относилась к модным новинкам. Приводятся описания спортивных костюмов Романовых. В заключение говорится о том, как одевалась императорская семья в период Первой мировой войны и революции.

Olga Khoroshilova

Reserved Luxury in the Wear of Emperor Nicholas II and his Family

The article considers the dressing in the family of the last Russian emperor Nicholas II. Described are the coronation dress, the formal attire – the military uniform worn by Nicholas II, the court attire with elements of the traditional Russian costume of the empress Alexandra Feodorovna and her daughters. Analyzed are fancy-dresses of the Romanov family and the courtiers created for the 1903 ball on the motifs of Tsar Alexei Mikhailovich reign. The article also considers the every-day wear of the royal family: Nicholas II liked best the purple tunics worn by the members of the royal guard; Alexandra Feodorovna preferred modest dresses and was quite reserved in following the new fashions. Also mentioned is their sports attire. In conclusion we are told how the imperial family dressed during World War I and the revolution.

Russian source